



万宁镜门村乡村振兴工作队队员李开明病倒在抗疫一线 醒来后,他做的第一件事是看微信工作群

H誓夺双胜利 一线党旗红

■ 本报记者 袁宇 通讯员 吴小静

“阿英,我的手机呢?拿给我。”3月5日18时许,刚刚从省人民医院ICU病房转入普通病房,万宁市东澳镇镜门村乡村振兴工作队队员李开明醒来后,开口向妻子翁育英索要手机。他想查看微信工作群里的信息,了解自己所驻村的情况。

“你别急,一切都好。”翁育英马上接话,她打开手机将镜门村的最新情况简单告诉丈夫,“村里一切正常,大家基本都申领了健康码,接到复工通

知的村民也都返岗了。你要快点好起来,同事们都在等你回去呢!”

今年45岁的李开明是一名共产党员,到镜门村驻村工作已有大半年时间。1月26日农历正月初二,接到防控新冠肺炎疫情的命令后,他立即返村,连续奋战直到2月23日因劳累过度和胃出血被送医治疗。

2月28日,李开明的病情恶化,万宁市人民医院将他转送到省人民医院重症病房治疗。“老李恢复得不错,谢谢大家关心。”翁育英告诉海南日报记者,丈夫住院后,丈夫的同事、领导

经常打电话关心问候。

在镜门村乡村振兴工作队队长李芸眼里,李开明是一个有能力、有耐心、负责任、让人放心的队员。“从大年初二开始,他便一直在村里忙。”李芸说,为了防控疫情,李开明积极做好宣传工作,“他拿着大喇叭喊,讲防疫注意事项,没几天嗓子就沙哑了。”

1月下旬至今,李开明每天天没亮就起床,一直忙到深夜才休息。“我们村防疫卡口检查得特别仔细。”镜门村村民黄永和告诉记者,此前该村实行封闭式管理,所有外来人员都不能进村,“从早到晚,卡口都有人值守,大家很安心。”

镜门村防疫卡口“严防死守”离不开李开明的付出。“只要看到有人松懈了,他会不留情面地提醒纠正。”镜门村党支部书记黄亿锋说,李开明对工作要求严格,也很关心卡口值守人员,“他经常自掏腰包买一些饼干、饮料给值守人员,大家都乐意配合他。”

令李芸印象深刻的,还有李开明发动村里的大学生和年轻党员干部组建健康码推广志愿服务队。“村里的老人和小孩多,一开始健康码注册率偏低。”李芸说,李开明和他的志愿服务队挨家挨户指导村民注册申领健康码,效果立竿见影,“不到2天,全村注册率升到90%。有这样的队

员在,我很省心。”

一心想着工作,李开明即使病倒了也不忘村里的事。“清醒的时候他总是问我要手机,看工作群里的工作进展。”翁育英有些无奈地说,转院时丈夫还不忘叮嘱她把包里的工作材料交给同事。

“开明哥你一定要尽快好起来,我们想念你的喇叭了!”“开明哥你要快点康复,我们等着你回来。”得知李开明好转,他的同事们纷纷发来问候短信。躺在病床上,听着妻子一字一句地读短信,李开明泪流满面,“我会积极配合治疗,尽快回到工作岗位上去!”

(本报万城3月5日电)

H抗疫情保增收防返贫 文昌“公司+公司+农户”模式带动贫困户养鸡增收 **企业拉一把 脱贫快一程**

■ 本报记者 李佳飞 通讯员 唐春霞

“咕咕……”3月3日傍晚,文昌市抱罗镇抱功村贫困村民周经标提起一袋饲料走进鸡棚,待饲料倒进食槽,一群鸡迅速围拢上来。看着争相啄食的鸡群,周经标笑得合不拢嘴。

周经标一家原是抱罗镇建档立卡贫困户,家里两个孩子上学,妻子身体不好,全家人开支全靠他一人外出打工挣钱,度日艰难。去年,在海南传味文昌鸡公司的带动下,抱功村乡村振兴工作队联合村委会发动包括周经标在内的几户贫困户参与养鸡。去年一年,他在养鸡场上班攒下6万多元收入。

与一般养殖户不同的是,周经标养的鸡,由传味文昌鸡公司提供鸡苗、饲料和技术指导,鸡棚则由村集体出资租地、修建,他本人无需掏一分钱,便能拥有自己的产业。这种合

作养殖方式,就是文昌正在探索推广的“公司+公司+农户”扶贫模式。贫困户以“拎包入驻”的方式参与管理,就可有相对稳定的收入。

贫困户通过“公司+公司+农户”模式养殖文昌鸡,按养殖纯利润的70%获益,村集体收益30%。为降低贫困户养殖风险,传味文昌鸡公司按保底价收购。

“‘公司+公司+农户’的模式,不仅为贫困户解决了资金投入、销路和

技术的难题,也为村集体带来收入,一举两得!”抱罗镇抱功村乡村振兴工作队队长叶志平告诉海南日报记者,该村去年注册成立抱功农业开发有限责任公司,与传味文昌鸡公司合作,利用村集体资金租场地、建鸡棚,发动贫困户加入养殖,成效明显。

今年春节以来,受疫情影响,我省多地养殖户遇到饲料紧缺的难题。传味文昌鸡公司发挥龙头企业优势,第一时间将提前储备的饲料发至养殖户手中,让养殖户们感受到“雪中送炭”的温暖。

“多亏了传味公司和村集体的帮助,我家已经脱贫,还要再加把劲,发家致富。”周经标充满信心地说。

目前,抱功村共建成3处村集体养殖场、12间鸡棚,成功帮助3户贫困户脱贫。今年,该村还将建20个鸡棚,发展壮大村集体经济的同时增加农户收入。

(本报文城3月5日电)

定安深田村花卉基地签下30万元三角梅订单 **订单接踵来 致富路芬芳**

■ 本报记者 刘梦晓
通讯员 黄祥 实习生 陈宋釜

“这30万元的订单,实在是太振奋人心了!”3月4日,在定安县定城镇深田村的三角梅花卉产业基地里,该村乡村振兴工作队队员刘先觉激动地告诉海南日报记者。

“订单是几天前接的,一次性就跟我们订购了3000盆三角梅。”刘先觉指着不远处怒放的三角梅说,“这些品相上佳的三角梅盆栽,这两

天就要发货了。”

深田村村民之所以振奋,是因为这是新冠肺炎疫情出现后该村接到的首笔大单。“春节是卖花的旺季,本以为能卖出不少,结果疫情出现,花不好卖了。”正在基地里给花除草的村民王玉花说。

王玉花曾是深田村的贫困村民,在村党支部的帮助下,她入股基地,并在基地务工。疫情出现后,她和同事只能宅在家,不能上班,心里十分着急。

2月10日,王玉花接到刘先觉的通知:可以复工了。这让她非常高兴。然而因为物流不通,基地里的花还是无法卖出去。“基地的花卖不出去,我的收入也受影响。”她说。

好在,30万元的订单签了,让大家松了口气,也让刘先觉看到了花卉产业的发展前景。

2016年,刘先觉作为农工党海南省委会选派至深田村的干部开始驻村工作,他发现深田村有

大片撂荒地和坡地,种花养花再适合不过。

“有困难我们来协调解决。”刘先觉的想法得到了定城镇党委书记莫宏雄的支持。定城镇政府工作人员在海口找到了专业种植三角梅的花卉企业——海南大湖桥园林股份有限公司,解决了花卉种植的技术难题。随后,定城镇委、镇政府又整合村集体经济培育资金190万元和该镇97户贫困户

2019年“一户一策”产业发展资金49.27万元共239.27万元,作为该村花卉产业项目的启动资金,该村97户贫困户“入股”。2019年12月,首批三角梅盆栽运至深田村的花卉基地种植。10名村民经过培训后在基地务工,其中3名是脱贫村民。

经过两个多月的发展,如今深田村花卉基地已种植三角梅60多亩。“这两天,联系我们的意向订单还有不少!”刘先觉介绍说。
(本报定城3月5日电)

采收秋葵

3月2日,位于三亚市天涯区槟榔村的一处农田内,千亩秋葵进入丰收时节。几位农民戴着口罩分散在田垄间采摘秋葵。据了解,该村采收的部分秋葵将作为爱心物资运往湖北,助力疫情防控。

本报记者 封烁 摄



H开展“四爱”卫生健康大行动助防疫

三亚天涯区推动农田垃圾、秸秆回收

管护农田环境 助力春耕春种

本报三亚3月5日电 (记者林诗婷)正值春耕时节,如何加强农田环境管理助力疫情防控?海南日报记者获悉,该区积极改善农村人居环境,联动各村(居)开展“爱国、爱海南、爱家乡、爱家庭”卫生健康大行动,大力推动农田垃圾、秸秆回收工作,为春耕春种打好基础。

今年春节期间,天涯区各村(居)人员回流,农村生活垃圾增多,为推

农村人居环境整治,该区积极组织党员干部、群众开展村庄环境卫生大扫除,清理垃圾、杂物,净化污水沟,切实做到垃圾日日产清,提升农村面貌。与此同时,正值农业春耕、备耕阶段,天涯区各村(居)还加强疫情防控期间的农田垃圾、秸秆禁烧巡查工作,推动农田垃圾、秸秆回收,防止农田垃圾、秸秆焚烧对大气造成污染,防止农田垃圾、秸秆焚烧引发火灾等安全事故,为农民下一步的春耕春种提前做好准备。

陵水集中整治不文明行为

11人乱吐乱扔领罚单

海南日报记者注意到,在执法人员开具的当场处罚决定书上,附上了二维码,被处罚人可扫码缴纳罚款。“用二维码收缴罚款,既方便了处罚款项的管理,也能避免部分被处罚人以没带现金为由拖延缴纳罚款,增加执法难度。”陵水县综合行政执法局相关负责人介绍。

日前,陵水综合行政执法局发出开展集中整治不文明行为大行动的通告。通告明确,禁止在县城区乱吐槟榔渣汁、乱扔烟头,县城区沿街经营的商铺,须自行在店铺内设置吐槟榔渣汁的容器,并做到主动引导、日产日清。在公共场所随地吐槟榔渣汁和乱扔烟头的,由执法人员罚款50元。

陵水县政府相关负责人表示,这是该县开展“爱国、爱海南、爱家乡、爱家庭”卫生健康大行动的系列举措之一。集中整治不文明行为,有助于推动全县社会文明大行动和“双创”工作再上新台阶。

办理步骤

1 拨打12345热线电话或登录“海口12345”微信公众号,接通后转政务专席受理

2 政务专席提供咨询服务,一次性告知办理政务服务所需材料,并协助填写申请表格

3 邮政部门安排邮递员上门收取办事材料,按要求送达政务大厅帮办人员

4 业务办理完成后,邮递员将结果物邮件寄达指定地址